
Marktgemeinde Kapelln  
3141,   Hauptstraße 13 
 

P R O T O K O L L 
 
 

der Gemeinderatssitzung vom 27. April 2017  
im Sitzungszimmer der Marktgemeinde Kapelln. 

 
Beginn:   19.05 Uhr 
 
Anwesend sind die Gemeinderäte: 
Vorsitz: Bürgermeister Ing. Alois Vogl 
Rödl Franz (kommt um 19.07 Uhr), Thoma Petra, Grünsteidl Wolfgang, Pap Michael, Ing.  
Scheriau Reinhard, Köszali Irene, Korntheuer Christian, Figl-Gattinger Rebecca, Hofbauer Eva,  
Wendl Karl, Strobl Johannes (kommt um 19.25 Uhr), Hell Michael, Wandl Hannes, Dipl. Ing.  
Dauda Christof, Leisser Susanne, Stuphann Alfred, Koller Walter; 
 
Schriftführer:  
Alfred Staudinger  
 
Entschuldigt: 
Haas Dietmar; 
 
Zuhörer war anwesend. 
 
Tagesordnung 
01. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

      sowie der Beschlussfähigkeit. 

02. Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung. 

 

03. Nicht Öffentlicher Teil der Sitzung 

04. Beschlussfassung über Grabungsarbeiten in Rassing. 

05. Beschlussfassung über den Ankauf eines Elektro-Autos. 

06. Beschlussfassung in Personalangelegenheit (Pensionierung Gemeindeamt).    

07 Beschlussfassung über die Bestellung einer Kassenverwalterin sowie einer  

Stellvertreterin. 

08. Beschlussfassung über die Bestellung einer Schriftführerin für die Sitzungsprotokolle. 

09. Beschlussfassung über die Abhaltung der Bürgermeisterkonferenz in Kapelln. 

10. Beschlussfassung über eine Ehrung. 

 

 

11. Nicht öffentlicher Teil der Sitzung 

12. Nicht öffentlicher Teil der Sitzung 

13. Nicht öffentlicher Teil der Sitzung 

14. Nicht öffentlicher Teil der Sitzung 
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Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 



Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Herrn Bürgermeister, der auch die ord-
nungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit  feststellt. 
 
Der Vorsitzende stellt gemäß § 46, Abs. 2, den Antrag, folgenden Punkt von der Tagesord- 
nung zu nehmen: 
 

05. Beschlussfassung über den Ankauf eines Elektro-Autos. 

 
Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben.  
 
 
 
Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 
 
Keine Anfragen zum letzten Protokoll 
 
Das Protokoll wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 
 
Nicht öffentlicher Teil: 
 
Der Besucher verlässt das Sitzungszimmer. 
 
 
Zu Punkt 3 der Tagesordnung:  
 

Dieser Punkt ist im „Nicht-Öffentlichen“  Teil des Protokolls vermerkt. 

 

 

Öffentlicher Teil: 
 

Der Besucher kommt wieder ins Sitzungszimmer. 

 

 

Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 

 

Der Bürgermeister  gibt bekannt, dass der Vergabevorschlag für die Grabungsarbeiten, Ver-

kabelung Straßenbeleuchtung, Telekom und LWL-Leerverrohrung eingelangt ist. Folgende 

Firmen haben ein Angebot in jeweiliger Höhe gelegt: 

 

Leithäusl Gesellschaft m.b.H.   28.773,34 Euro 

Leyrer + Graf Baugesellschaft m.b.H. 34:014,54 „ 

Held & Francke Baugesellschaft m.b.H. 42.526,76 „ 

Strabag AG     45.255,96 „ 

 

Es handelt sich um den Nettopreis. 
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Der Vergabevorschlag lautet demnach an die Fa. Leithäusl Gesellschaft m.b.H. 3500 Krems, 

Eduard-Summer-Gasse 1. Nach erfolgter Aussprache wird über Antrag des Vorsitzenden ein-

stimmig beschlossen: 

 

 Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Vergabevorschlag zu und vergibt die aus-

geschriebenen Arbeiten an die Fa. Leithäusl.  

 

 

 

Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 

 

Dieser Punkt wurde am Beginn der Sitzung von der Tagesordnung genommen. 

 

 

Zu Punkt 6 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende verliest das Ansuchen um Auflösung des Dienstverhältnisses von Alfred 

Staudinger und die zu beschließende Vereinbarung zwischen Gemeinde und  dem Amtsleiter. 

Nach kurzer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat stimmt der Auflösung des Dienstverhältnisses mit Amtsleiter Alfred 

Staudinger zu und genehmigt die Vereinbarung zwischen den Vertragspartnern. 

 

 

Zu Punkt 7 der Tagesordnung: 

 

In Fortsetzung des soeben abgehandelten Punktes sind Kassenverwalterin und deren Stellver-

treterin festzulegen. Er schlägt als Kassenverwalterin Frau Claudia Eder und als deren Stell-

vertreterin Bernadette Nagl  wirksam mit 01.07.2017, vor. Nach kurzer Aussprache darüber 

wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Mit Wirksamkeit von 01.07.2017  wird als Kassenverwalterin Frau Claudia Eder be-

stellt. 

 

Mit Wirksamkeit von 01.07.2017  wird als stellvertretende Kassenverwalterin  

Frau Bernadette Nagl bestellt. 

 

 

Zu Punkt 8 der Tagesordnung: 

 

Weiters ist festzulegen wer bei den Sitzungen von Gemeindevorstand und Gemeinderat als 

Schriftführerin fungiert. Der Vorsitzende schlägt Claudia Eder vor.  Über seinen Antrag wird 

einstimmig beschlossen: 

 

Mit Wirksamkeit von 01.07.2017  wird zur Schriftführerin von Gemeindevorstand und 

Gemeinderat Frau Claudia Eder bestellt. 
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Zu Punkt 9 der Tagesordnung: 



 

Am 5. Mai 2017 findet in Kapelln (im Schloss Thalheim die Bürgermeisterkonferenz des Be-

zirkes St. Pölten-Land statt. Es werden pro Gemeinde 3 Personen erwartet und seitens der 

Bezirkshauptmannschaft ca. 10 bis 12 Personen teilnehmen.  

Mit dem Schloss Thalheim wurde  ein Pauschalbetrag von 8.500 Euro (Saalmiete, Pausenge-

tränk Mittagessen) vereinbart. Nach kurzer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsit-

zenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Antrag auf Durchführung der Bürgermeisterkonferenz 

zu. 

 

 

Zu Punkt 10 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende ersucht Herrn GGR Wolfgang Grünsteidl das Sitzungszimmer zu verlassen. 

 

Bgm. Vogl gibt bekannt, dass GGR Wolfgang Grünsteidl  am    03. April seinen 60. Geburts-

tag gefeiert hat. Er schlägt daher vor, aus diesem Anlass GGR Grünsteidl  den Ehrenring der 

Gemeinde zu überreichen. Nach kurzer Aussprache wird über Antrag des Vorsitzenden ein-

stimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat verleiht geschäftsführenden Gemeinderat Wolfgang Grünsteidl für 

seine Tätigkeit zum Wohle der Gemeindebürger und der Gemeinde den „ Goldenen Eh-

renring“  der Gemeinde Kapelln. 

 

GGR Grünsteidl wird wieder zur Sitzung geholt.  

 
Der Besucher verlässt das Sitzungszimmer. 
 

Nicht öffentlicher Teil: 
 

Zu Punkt 11 der Tagesordnung: 

 

Dieser Punkt ist im „Nicht-Öffentlichen“  Teil des Protokolls vermerkt. 

 

Zu Punkt 12 der Tagesordnung: 

 

Dieser Punkt ist im „Nicht-Öffentlichen“  Teil des Protokolls vermerkt. 

 

Zu Punkt 13 der Tagesordnung: 

 

Dieser Punkt ist im „Nicht-Öffentlichen“  Teil des Protokolls vermerkt. 

 
Zu Punkt 14 der Tagesordnung:  
 
Dieser Punkt ist im „Nicht-Öffentlichen“  Teil des Protokolls vermerkt. 
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Allfälliges und Berichte: 
 



GGR Grünsteidl: 
Zur Sanierung der Wasserschieber in der Siedlungsgasse ist die Einholung von Angeboten 
notwendig. 
Vor einigen Tagen fand in der Volksschule wegen einer eventuellen Umstellung der Heizung 
von Öl auf Pellets eine Besprechung statt. Die Lagerung des Materials könnte eine Container-
lösung sein. 
Wegen dem Ankauf eines neuen Erdbohrers (zum Versetzen von Verkehrszeichen  und der-
gleichen) wird derzeit ein Angebot eingeholt.  
   
GGR Scheriau: 
Der Weg in Kapelln, entlang des Petronillabaches wurde instand gesetzt. 
 
GR Hell: 
Lädt nochmals zu seiner Geburtstagsfeier im Anschluss an diese Sitzung ein. 
 
GR Koller: 
Getränkebrunnen des ÖKB bei der Friedenswarte wird fertig gestellt. 
Die Infotafel sollte erneuert werden. 
 
GGR Pap: 
Die Kosten für die Veranstaltung „Eu im Mittelpunkt“ im Vorjahr  lagen bei ca. 4.000 Euro. 
Im Ausschuss wurde der Vorschlag diskutiert, die Veranstaltung im Zweijahres-Rhythmus  
abzuhalten. Eventuell in etwas anderer Art im Musikheim abhalten. 
 
GR Figl-Gattinger: 
Berichtet von der Sitzung der Mittelschulgemeinde St.Pölten. 
Ebenso vom Regionsfest in Tulln, bei dem aus Kapelln 66 Aktive beteiligt waren. Die Ge-
samtbesucherzahl lag bei knapp 4.000 Besuchern. Bei der Reihung der Besucher auf eine 
Pro- Kopfquote je Gemeinde kam Kapelln auf den 4. Platz. 
Der Laufklub Kapelln hat gebeten, beim Mittelpunktlauf für den Staffelbewerb eine Gemein-
destaffel zu organisieren. 
 
Bgm Vogl bedankt sich bei Rebecca Figl-Gattinger für deren Einsatz bei der Organisation des 
Regionsfestes in Tulln. 
 
GGR Köszali: 
Zum Mittelpunktlauf  wird eine TV-Anstalt anwesend sein. Auch Besucher sind erwünscht. 
Die nächste Ausschusssitzung finden am Freitag 
Ausschusssitzung am Freitag, den 28. April 2017 statt. 
 
GGR Thoma: 
Der Postwurf für den Mittelpunktlauf wird über die „Gesunde Gemeinde“ finanziert, und 
dadurch auch gefördert. 
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Wegen der Nachmittagsbetreuung in der Schule sollte der Antrag für eine Freizeitpädagogin 
eingereicht werden. Auch wenn eine Betreuung nicht zustande kommen sollte. 
Am vergangenen Dienstag fand die Babygratulation statt. 
 
Vizebgm Rödl: 
Die Wurzelstöcke, die bei der Räumung des Wassergrabens westlich von Etzersdorf angefal-
len sind, wurden von Jakob Nährer kostenlos entsorgt. 
 
 
Gratulationen durch den Vizebürgermeister:  
Wolfgang Grünsteidl (Hat Gemeinderat für 30. April, 16.00 Uhr eingeladen) , Rebecca  
Figl-Gattinger, Barbara Dauda, Franz Rödl,  Alfred Stuphann, Michael Hell, Walter Koller; 
 
 
 
Ende der Sitzung:  21.25 Uhr 
 
Gemeinderäte:      Bürgermeister: 
 
 

Schriftführer: 
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